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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2024 

-1- 

 

OGGETTO: Ordine del Giorno Straordinario - Solidarietà alle lavoratrici della 

“Cioccolateria Buffa”. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- il 31 luglio 2024 è stato l’ultimo giorno di lavoro per le sei lavoratrici della Cioccolateria 

Buffa; 

 

- che i relativi ammortizzatori sociali sono scaduti nel mese di ottobre 2024;  

 

- ad oggi le lavoratrici non hanno uno stipendio e devono ancora percepire parte delle 

spettanze derivanti dai suddetti ammortizzatori; 

 

Premesso altresì che: 

 

- le lavoratici rappresentano uno degli esempi di come Genova sia, e possa essere, teatro 

in cui si manifestano alte professionalità artigiane; 

 

- il settore agroalimentare è, anche per la nostra città, fondamentale motore economico di 

una economia di qualità;  

 

Considerato che: 

 

- a Genova si deve puntare maggiormente sul commercio di prossimità, ponendo a tutela 

le realtà artigianali; 

 

- tale tutela deve passare anche dalla tutela del lavoro di qualità, eliminando dal mondo 

del lavoro gli impieghi mal tutelati e sotto pagati; 

 

Appreso che nel mese di ottobre ha avuto luogo la prima interlocuzione con la Civica 

Amministrazione senza addivenire ad una soluzione della criticità sopra esposta; 

 

 Esprimendo piena solidarietà alle sei lavoratrici, che con la loro arte artigianale del cioccolato 

rappresentano uno dei simboli della nostra realtà cittadina; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A proseguire celermente con le interlocuzioni con le Parti Coinvolte, siano esse Istituzionali, 

Economiche, Sociali, al fine di addivenire alla tutela delle maestranze coinvolte.  

 

 

Proponenti: Bruzzone Filippo (Lista Rosso Verde), Aimè (Forza Italia), Ariotti (Lega Liguria 

Salvini per Bucci Sindaco), Ceraudo (Movimento 5 Stelle) De Benedictis (Fratelli D’Italia), 

Gandolfo (Liguria al Centro), Lodi (Gruppo Misto),  Pasi (Genova Domani), Patrone (Partito 

Democratico),  Pilloni (Vince Genova). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri:  Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa,  D'Angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falcone,  Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 37 voti favorevoli: Sindaco Bucci Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa,  D'Angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falcone,  Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


